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 مجموعة أوراق عمل
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ال                   الوحدة التأكسد والاخت  
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  سد عدد التأك مفهومأسئلة موضوعية على 
 ، هو: " الشحنة الفعلية لأيون الذرة"المفهوم العلمي الدال على العبارة   1

 التأكسد والاختزال الذاتي.   ب  العامل المؤكسد.   أ
 لأيونية. بات ا المرك عدد التأكسد في    د العامل المختزل.   ج 

 
 في مركباته دائماً يساوي:   Fعدد تأكسد ذرة الفلور   2

 1+  ب  0  أ

 2-  د 1-  ج 

 
 يساوي:   4SO2Hمجموع أعداد التأكسد لجميع الذرات في المركب    3

 1  ب  0  أ
 3  د 2  ج 

 
 هو:    27O2Cr-في الصيغة الكيميائية   (Cr)عدد تأكسد الكروم   4

 2+  ب  2-  أ

 7+  د 6+  ج 

 
 يساوي:      23O2S-في الأيون  ( S)عدد تأكسد الكبريت   5

 3+  ب  2+  أ

 4-  د 4+  ج 

 
 هو:  (23CO-)عدد تأكسد الكربون في مجموعة الكربونات    6

 6+  ب  8+  أ

 0  د 4+  ج 
 
 أعلى عدد تأكسد للنيتروجين يكون في:   7

 3NH  ب  4H2N  أ
 3NO-  د                      2NO-  ج 
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 عددا تأكسد هما:    (3NO4NH)لأمونيوم  ين في نترات ا لذرة النيتروج  8
 3- , 5+  ب  3+ , 4+  أ

 3+ , 5+  د 5+ , 4+  ج 

 يساوي:     26IO3H-عدد تأكسد اليود في الأيون   9
 7-  ب  7+  أ

 1-  د 1+  ج 

 
 في:    (2+)يساوي  ( S)عدد تأكسد الكبريت   10

 23O2S-  ب  3HSO-  أ
 S2Na  د HS-  ج 

 
 يساوي:  NO2UO)3(2في المركب   (U)يورانيوم  عدد تأكسد ال   11

 6+  ب  2-  أ

 4+  د 2+  ج 

 
 هو:  ( 6+)المركب الذي يكون عدد تأكسد المنغنيز فيه يساوي   12

 2MnO  ب  3O2Mn  أ
 4KMnO  د 4MnO2K  ج 

 
 المركب الذي يكون عدد تأكسد الكربون فيه يساوي صفراً هو:   13

 4O2C2H  ب  2CO  أ
 4H2C  د 6O12H6C  ج 

 
 يكون في:    Cr (+3)عدد تأكسد ذرة   14

 7O2Cr2K  ب  27O2Cr-  أ
 3O2Cr  د 24CrO-  ج 
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 في واحد من المركبات التالية يُظهر النتروجين أعلى حالة تأكسد وهو:   15
 3O2N  ب  2NO  أ

 OH2NH  د 3HNO  ج 
 

 عدد التأكسد للعناصر الحرة يساوي:   16
 1  ب  0  أ

 3  د 2  ج 
 

 يساوي:     34AsO-في الأيون  (As) عدد تأكسد   17
 3-  ب  3+  أ

 5+  د 5-  ج 

 
 يساوي:   (2CaH) عدد تأكسد الهيدروجين في المركب   18

                        1+  ب                       1-  أ
 2-  د 2+  ج 

 يساوي:   3NaHCOعدد تأكسد الكربون في المركب    19
 4+  ب  6+  أ

 4-  د 2+  ج 

 
 وهي:  ( 5+)في الأيونات التالية عدد تأكسدها التي تحتها خط  إحدى الذرات    20

 23OS-  ب  23OC-  أ
 3OCl-  د 4OMn-  ج 

 
 هو:  (1-)المركب الذي يكون عدد تأكسد الأكسجين فيه   21

 O2Cl  ب  2OF  أ
 MgO  د 2O2H  ج 
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 يساوي:   3HClOفي المركب    Clعدد تأكسد ذرة الكلور   22

 1-  ب  1+  أ

 5-  د 5+  ج 

 
 يكون في:  Mnأعلى قيمة لعدد تأكسد ذرة المنغنيز    23

 2MnO  ب  Mn  أ
 4MnO-  د 2Mn+  ج 

 
 هو:  2NOإلى   2Nعند تحوله من   Nمقدار التغير في عدد تأكسد ذرة   24

 2  ب  1  أ
 4  د 3  ج 

 
 ، يساوي:   3BFفي المركب   Bعدد تأكسد ذرة البورون    25

 1+  ب  3+  أ

 1-  د 3-  ج 

 
 في المركب:   (2+)ين يكون  ذرة الأكسج عدد تأكسد   26

 CaO  ب  O2Na  أ
 2CaO  د 2OF  ج 

 
 يكون في:   Sأعلى عدد تأكسد لذرة الكبريت   27

 8S  ب  2S-  أ
 3HSO-  د 24SO-  ج 
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 هو:  Cl4NHفي المركب    Clعدد تأكسد ذرة الكلور   28

 3+  ب  1-  أ

 4+  د 2-  ج 

 
 يساوي:   (الهالوجينات)السابعة  ذرات عناصر المجموعة  عدد تأكسد جميع   29

 . في جميع مركباتها (1-)  أ
 في مركباتها الأيونية.  (1+)  ب 
 في مركباتها التي تحتوي على الأكسجين.     (1+)  ج 
 في مركباتها الأيونية.  (1-)  د

 
 ، هي:   HFالعبارة الصحيحة في ما يتعلق بالرابطة القطبية في جزيء   30

 سالبة. شحنة جزئية  Hتكتسب ذرة    أ
 . موجبة شحنة جزئية   Fتكتسب ذرة    ب 
    Fتنزاح إلكترونات الرابطة نحو ذرة   ج 
 . (1-)هو   Hعدد تأكسد ذرة   د

 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ب د ج أ  ج أ  ج د الإجابة رمز 
 

 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
 ج د ج ج ب ب أ  رمز الإجابة 

 
 23 22 21 20 19 18 17 16 الفقرة

 د ج ج د ب أ  د أ  رمز الإجابة 
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  30 29 28 27 26 25 24 الفقرة
  ج د أ  ج ج أ  د رمز الإجابة 

 
 

 

  مفاهيم التأكسد والاختزال سئلة موضوعية على أ
 الذرة التي تتأكسد هي التي:   1

 تفقد الإلكترونات أثناء التفاعل.   ب  تكسب الإلكترونات أثناء التفاعل.   أ
 تأكسدها. يقل عدد    د ابتاً. تأكسدها ث يبقى عدد    ج 

 
 عندما تتأكسد المادة فإنها:   2

 تفقد إلكتروناً أو أكثر.   ب  تفقد بروتوناً أو أكثر.    أ
 تكسب إلكتروناً أو أكثر.   د تكسب بروتوناً أو أكثر.   ج 

 
 التأكسد هو عملية:   3

 فقد الإلكترونات والنقصان في عدد التأكسد.   أ
 التأكسد. ي عدد  ات والنقصان ف كسب الإلكترون   ب 
 فقد الإلكترونات والزيادة في عدد التأكسد.   ج 
 كسب الإلكترونات والزيادة في عدد التأكسد.   د

 
 هو:  3BrO +  -Br →  2Br-التغير في عدد تأكسد المادة التي تأكسدت في التفاعل الآتي:   4

 2  ب  1  أ
 5  د 3  ج 
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 لتفاعل الآتي، هي:الذرة التي حدث لها تأكسد في ا 5
O2H2  +  2Cl  +  2MnCl →  HCl4  +  2MnO 

 H  ب  Cl  أ
 O  د Mn  ج 

 
 ، هو: ( N) التحول الذي يحدث فيه تأكسد لذرة النيتروجين   6

 2N →  NO  ب  NO →  4O2N  أ
 4O2N →  2NO  د 2NO →  2N  ج 

 
 العبارة الصحيحة في ما يتعلق بعملية الاختزال، هي:    7

 يحدث فيها زيادة في عدد التأكسد.   ب  التأكسد. دد نقص في ع  يحدث فيها  أ
 يحدث فيها فقد للإلكترونات.   د        يزداد عدد الشحنات الموجبة.   ج 

 
 أحد التحولات التالية يُعد مثالاً على الاختزال وهو:   8

 3O2N → 2NO  ب  24CrO → -27O2Cr-  أ
 2Cl  →  -Cl2  د 7O2Mn  → -4MnO  ج 

 
 المعادلات التالية تمثل تفاعل تأكسد واختزال وهي:  واحدة من  9

 HCl2  → 2Cl + 2H  أ
 NaOH2  →  O2H + O2Na  ب 
 O2H + KCl  → HCl + KOH  ج 
 2CO + CaO  → 3CaCO  د

 
 تفاعل تأكسد واختزال وهي:  لا تمثل واحدة من المعادلات التالية    10

 O2H3 + 2I3 → +H6 + -I2 + -3IO  أ
 O2H8 + 2CO10 + +2Mn2  →  +H16 + -4MnO2 + -24O2C5  ب 
 Br2 + -26O4S → 2Br + 3O2S2-  ج 
 O2H + -27O2Cr → +H2  + -24CrO2  د
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 واحدة من المعادلات التالية تُعد من تفاعلات التأكسد والاختزال وهي:   11
 O2H  +  4SO2K  +  4O2Cr2K  → 4SO2H  +  4CrO2K2  أ

 O2H3  +  4HBF  → HF4  +  3BO3H  ب 
 O2H  +  3NH  +  NaCl  →  NaOH  +  Cl4NH  ج 
   2Br  +  2H → HBr2  د

 
 : ما عدا كل التفاعلات الآتية تمثل تفاعل تأكسد واختزال   12

 Ca  +  4SO2K  → 4CaSO  +  K2  أ
 O2H  +  KCl  → HCl  +  KOH  ب 
 S2H2  +  3SO2H  →  O2H3  +  S3  ج 
   Cu  +  4ZnSO  → 4CuSO  +  Zn  د

 
 التالية يحدث للهيدروجين عملية اختزال وهي: ة من المعادلات  في واحد   13

 3NH2 →  2H3 + 2N2  أ
 2O  +  HF →  O2H + 2F  ب 
 NaH2 →  2H + Na2  ج 
 O2H2 →  2H2 + 2O  د

 
 إذا أعطيت معادلة التأكسد والاختزال التالية:  14

(s)2I  +  (aq)
-Br2  → )l(2Br  +  (aq)

-I2 
 ي التفاعل السابق: ت التالية تحدث ف فإن إحدى العمليا 

   ويزداد عدد تأكسده.    I-يتأكسد أيون   أ
    ويقل عدد تأكسده.     I-يتأكسد أيون   ب 
   ويزداد عدد تأكسده.    I-يُختزل أيون   ج 
 ويقل عدد تأكسده.     I-يُختزل أيون   د
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 وهو:  التغيرات التالية يُعد مثالاً على عملية التأكسدأحد   15
 4MnO  →  -24MnO-  ب  27O2Cr → -24CrO-  أ

 46Fe(OH) → -36Fe(OH)-  د 4MnO → 7O2Mn-  ج 
 

 أحد التحولات التالية يمثل عملية اختزال وهو:   16
 2I → -I2  ب  NO → -3NO  أ

 2Ni  →  Ni+  د 4MnO  → 2MnO-  ج 
 

 ل وهي:  إحدى المعادلات التالية تمثل تعبيراً صحيحاً عن عملية اختزا   17
Cr  → -e3 + (aq)(s)  أ

+3Cr    ب  -e3 + (s)Cr  → (aq)
+3Cr   

e3 +  (aq)-  ج 
+3Cr  → (s)Cr   د   (aq)

+3Cr  →  -e3 + (s)Cr 
 

 إحدى المعادلات التالية تمثل تعبيراً صحيحاً عن عملية تأكسد وهي:   18
Mo  → -e4 + (aq)(s)  أ

+4Mo    ب  -e4 +  (aq)
+4Mo  → (s)Mo   

(aq)   ج 
+2Mo  →-e2 + (s)Mo   د   (aq)

+2Mo  →  -e2 + (s)Mo 
 

 : Cr، فإن كل ذرة   3Cr+إلى أيونات   27O2Cr-في التفاعل الذي تتحول فيه أيونات    19
 إلكترونات.   ( 3)تكسب    ب  إلكترونات.   (3)تفقد   أ

 إلكترونات.   ( 6)تكسب    د إلكترونات.   ( 5)تكسب    ج 
 

 اختزال وهي:  -ل معادلة تأكسد إحدى المعادلات التالية تمث   20
 O2H  → -OH + +H  أ

 2CO  +  CaO  →  3CaCO  ب 
 KBr2  → 2Br + K2   ج 
 AgCl  → -Cl + +Ag  د
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 إلى:   تحوّله عند ت  2SOيحدث اختزال للكبريت في   21
 3SO  ب                       24SO-  أ

 23SO-  د 23O2S-  ج 
 

؛ فإن مقدار التغير في عدد    4SO2Hوأنتج حمض الكبريتيك    S2Hإذا تأكسد كبريتيد الهيدروجين   22
 هو:  Sتأكسد الكبريت 

 6  ب                         2  أ
 8  د 4  ج 

 
 التحول الذي يعبر عن نصف تفاعل تأكسد:   23

 Cl2  → -e2 + 2Cl-  أ
 e2  +  +2Ba  →  Ba-  ب 
 H2  → -e2 + 2H-  ج 
 Pb  → -e2 + +2Pb  د

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ب أ  ج أ  د ج ب ب رمز الإجابة 
 

 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
 ب أ  ج ب د د أ  رمز الإجابة 

 
 23 22 21 20 19 18 17 16 الفقرة

 ب د ج ج ب ب أ  أ  رمز الإجابة 
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  العوامل المؤكسدة والمختزلة أسئلة موضوعية على 
 : ( فاعل وتتسبب في اختزال غيرها المادة التي تتأكسد في الت) لآتية:  المفهوم الذي تُعبر عنه العبارة ا  1

 والاختزال الذاتي. التاكسد   ب  العامل المؤكسد.   أ
 العامل المساعد.   د العامل المختزل.   ج 

 
 سلوك عامل:  3ClO-، يسلك    4ClO  +  +2Mn →  -3ClO  +  -4MnO-في التفاعل:   2

 مؤكسد فقط.   ب  مؤكسد ومختزل.   أ
 مساعد.   د مختزل فقط.   ج 

 
 ، العبارة الصحيحة هي:   2NO2 →  2N  +  2O2في معادلة التفاعل  3

 تتأكسد.  Oذرة   ب  تتأكسد.  Nذرة   أ
 عامل مختزل.   2O  د عامل مؤكسد.   2N  ج 

 
 ، فإن العبارة الصحيحة من العبارات الآتية، هي:   Ni  +  +2Cd →  +2Ni  +  Cdفي المعادلة:   4

 تتأكسد.  Cdذرة   ب  ترونين. ب إلك تكتس Cdذرة   أ
 عامل مختزل.   2Ni+  د يتأكسد.   2Ni+الأيون    ج 

 
 هو:   CO2 + Sn → C2 +2 SnOالعامل المؤكسد في معادلة التفاعل التالية:  5

 Sn  ب  C  أ
 CO  د 2SnO  ج 

 
 فإن العامل المختزل هو:  2I  +  -24SO  → -3IO  +  -3HSOفي التفاعل الآتي:  6

 24SO-  ب  2I  أ
 3HSO-  د 3IO-  ج 

 
 المادة التي: العامل المؤكسد هو   7

 يزداد عدد تأكسدها.   ب  يحدث لها عملية تأكسد.   أ
 تفقد الإلكترونات أثناء التفاعل.   د تتسبب في تأكسد غيرها.   ج 
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 العامل المختزل هو المادة التي:  8
 يبقى عدد تأكسدها ثابتاً.   ب  يزداد عدد تأكسدها.   أ

 الإلكترونات أثناء التفاعل. تكتسب    د ها. تأكسد غيرتتسبب في    ج 
 
 ، يكون العامل المختزل:   I  +  -24SO →  2I  +  -2S-في التفاعل الآتي:  9

 24SO-  ب  I-  أ
 2S-  د 2I  ج 

 
 ، هو:   NO  +  -Cl  → 4H2N  +  -3ClOفي التفاعل العامل المختزل   10

 4H2N  ب  NO  أ
 3ClO-  د                        Cl-  ج 

 
 أنصاف التفاعلات الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد، هو: أحد  11

 3Cr  → -27O2Cr+  ب  2SO  → -24SO  أ
 2AlO  → Al-  د 2I  → 5O2I  ج 

 
 أحد التحولات التالية بحاجة إلى عامل مختزل وهو:  12

 I  → -3IO-  ب  3Fe →  +2Fe+  أ
 O2H2 →  2H2  د 3O2Cr → +3Cr2  ج 

 
 إلى عامل مؤكسد أو عامل مختزل وهو: ج  ذي لا يحتا التحول ال 13

 2CO → O6H2C  ب  3Cr → -27O2Cr+  أ
 24SO → -23SO-  د 4O2N → 2NO  ج 

 
 أحد التحولات التالية يحتاج إلى عامل مؤكسد وهو:  14

 22Hg →+2Hg2+  ب  O2H →2 O  أ
 3Ti →+2TiO+  د BrO → -Br-  ج 
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 كعاملًا مؤكسداً وهو:   2SOا واحد من التفاعلات التالية يسلك فيه  15
 HCl2 + 4SO2H → 2Cl + O2H2 + 2SO  أ

 3SO2 → 2O + 2SO2  ب 
 24SO + +H4 + +2Fe2  → O2H2 + 2SO + +3Fe2-  ج 
 S + MgO2 →  2SO + Mg2  د

 
 إحدى التفاعلات نصف الخلوية التالية يحتاج إلى عامل مؤكسد:  16

        3Cr →-27O2Cr+  ب  23SO →4 O2S-  أ
 2O → 2O2H  د        2I →5 O2I  ج 

 

 فيها عاملًا مؤكسداً وهو:  2Hواحد من التفاعلات التالية يسلك الهيدروجين  17
 KH2 → 2H + K2  ب  S2H → S + 2H  أ

 3NH2 → 2H3 + 2N  د O2H2 → 2O + 2H2  ج 
 

 مؤكسد: نصف التفاعل الذي يحتاج إلى عامل    18

 2Pb  → 2PbO+  ب  Br  → -3BrO-  أ
 3ClO  → O2Cl-  د Fe  → 3O2Fe  ج 

 
 العامل المؤكسد هو:  2O + 3KNO + Ag → 2O2H + KOH + 3AgNOفي معادلة التفاعل  19

 KOH  ب  3AgNO  أ
 2O  د 2O2H  ج 

 
 عامل:   27O2Cr-، يسلك   4ClO + +3Cr → -3ClO + -27O2Cr-  :في التفاعل  02

 مؤكسد فقط.   ب  مؤكسد ومختزل.   أ
 مساعد.   د مختزل فقط.   ج 
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 كعامل:   (2O) يسلك الأكسجين  12
 مؤكسد عند تفاعله مع الكلور.   أ

 مختزل عند تفاعله مع الهيدروجين.   ب 
                     مؤكسد عند تفاعله مع الفلور.     ج 
 مختزل عند تفاعله مع المغنيسيوم.   د

 
ق قوتها كعوامل  العناصر وف  ، فإن ترتيب   2C+ولا يختزل أيونات  2B+يختزل أيونات  Aإذا كان العنصر  22

 مختزلة هو:  
 C < A < B  ب  C < B < A  أ

 A < B < C  د B < A < C  ج 
 
 

 إجابات الأسئلة 
 8 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 أ  ج د ج ب أ  ج ج رمز الإجابة 
 

 15 14 13 12 11 10 9 الفقرة
 د ج ج ب د ب د رمز الإجابة 

 
  22 21 20 19 18 17 16 الفقرة
  ج أ  ب أ  د ب د ابة رمز الإج
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  ل الذاتيالتأكسد والاختزاأسئلة موضوعية على 
 تسلك المادة في تفاعلات التأكسد والاختزال الذاتي عاملًا:  1

 مؤكسداً في تفاعل ما ومختزلاً في تفاعل آخر.   أ
 مؤكسداً ومختزلاً في التفاعل نفسه.   ب 
 ل. مختزلاً في جميع تفاعلات التأكسد والاختزا   ج 
 مؤكسداً في جميع تفاعلات التأكسد والاختزال.   د

 

 العبارة الصحيحة هي:  S2H2 + 3SO2H → O2H3 + S3في معادلة التفاعل  2
 عامل مؤكسد ومختزل.   Sذرة   ب  تتأكسد.  Oذرة   أ

 عامل مؤكسد.   3SO2H  د عامل مؤكسد.   O2H  ج 
 

 وهي: المعادلات التالية تمثل تفاعل تأكسد واختزال ذاتي إحدى   3
 2CO + CaO → 3CaCO  أ

 3SO2H →  O2H + 2SO  ب 
 Br2 + -3BrO → -BrO3-  ج 
 O2H4 + 2Cl3 + NO2 → +H8 + -Cl6 + 3NO2  د

 
 حدى التفاعلات التالية تمثل تفاعل تأكسد واختزال ذاتي وهي: إ  4

 O2H2  +  O2N  → 3NO4NH  أ
 HCl  +  3NH  → Cl4NH  ب 
 2CO + CuO  → 3CuCO  ج 
 Fe  +  S →  FeS  د

 
 : ما عدا جميع التفاعلات التالية تمثل تفاعلات تأكسد واختزال ذاتي   5

 3PH + 4PO3H →3  PO3H  أ
 3O2 → 2O3  ب 
 4PO2H + -3IO + 2I  →4   IPO-  ج 
 3NO + NO → 2NO-  د
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 ذاتي على: ال ، يحدث التأكسد والاختزال  Cl  +  -ClO →  2Cl- في التفاعل:   6
 Cl-  ب  2Cl  أ

 2O  د OCl-  ج 
 
، المادة التي يحدث لها تأكسد واختزال ذاتي،    O2H  +  -Br  +  -BrO →  2Br  +  -OH2في التفاعل   7

 هي: 
 OH-  ب  2Br  أ

 Br-  د BrO-  ج 

 
 إجابات الأسئلة 

 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة
 أ  أ  ب أ ج ب ب رمز الإجابة 

 
 

   ازنة في وسط حمضي درس المو أسئلة موضوعية على 
 تساوي:   nفإن قيمة   (I2 + nCr2 → 2I + +3Cr2-) لة التالية موزونة ت المعاد إذا كان 1

 3+  ب  2-  أ

 6+  د 4+  ج 

 
 في الوسط الحمضي هي:   ( 2MnO)إلى   (4MnO-) التفاعل الموزونة التي تمثل تحول  معادلة نصف  2

 O2H2 + 2MnO → -e3 + +H4 + -4MnO  أ
  e5 + +H4 + 2MnO → O2H2 + -4MnO-  ب 
 O2H2 + 2MnO → +H4 + -e4 + -4MnO  ج 
 O2H5  + 2MnO → O2H + -4MnO ++H8 + -e7  د

 
 هي:  ( x)تكون قيمة    xe + -24SO → 2SO-في نصف تفاعل التأكسد   3

 2  ب  11  أ
 6  د 44  ج 
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 عددها هو:   (I → -3IO-)مولات الإلكترونات المكتسبة في التحول  4
 ( 5)  ب  ( 4)  أ

 ( 7)  د ( 6)  ج 
 
 الآتية:    غير الموزونة  في المعادلة 5
 

 التفاعل يساوي: عدد الإلكترونات المفقودة أو المكتسبة في  
 ( 5)  ب  ( 8)  أ

 ( 3)  د ( 6)  ج 
 
إلى مول من أيون الأمونيوم    (3NO-) مولات الإلكترونات اللازمة لتحويل مول واحد من أيون النترات  6

(+4NH )   :في وسط حمضي عددها يساوي 
 ( 5)  ب  ( 8)  أ

 ( 3)  د ( 4)  ج 
 
 يساوي:   NO  → 4H2Nاللازمة لموازنة نصف التفاعل   H+عدد مولات أيونات  7

 4  ب  2  أ
 8  د 6  ج 

 
 يساوي: في وسط حمضي    24SO  → 3SO2H-اللازم لموازنة نصف التفاعل  H+عدد مولات   8

 2  ب  1  أ
 5  د 4  ج 

 
 يساوي:  4AsO3H  → 3O2Asاللازم لموازنة نصف التفاعل  H+عدد مولات أيونات  9

 3  ب  1  أ
 55  د 4  ج 
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 اللازمة لموازنة نصف تفاعل التأكسد في المعادلة غير الموزونة أدناه يساوي:  H+عدد مولات أيونات  10

As2S3 + NO3-  →  AsO43- + SO42- + NO 
 6  ب  4  أ

 40  د 32  ج 
 
 ساوي: ي  24CrO → 3Cr(OH)-عدد مولات الإلكترونات لموازنة نصف التفاعل الآتي:  11

 3  ب  2  أ
 5  د 4  ج 

 
 إجابات الأسئلة 

 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة
 د أ  ج ج ب أ  ج رمز الإجابة 

 
    11 10 9 8 الفقرة

    ب د ج ج رمز الإجابة 
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 قاعدي ازنة في وسط درس المو أسئلة موضوعية على 
 هي:  (x) يمة تكون ق   OH2 + -Cl → -xe + O2H + -OCl- في نصف تفاعل الاختزال:   1

 2  ب  1  أ
 4  د 3  ج 

 
 في الوسط القاعدي هي:   (3ClO-)إلى   (ClO-)الموزونة التي تمثل تحول  معادلة نصف التفاعل  2

 e4 + O2H2 + -3ClO → -OH4 + -ClO-  أ
 e4 + -OH4 + -3ClO → O2H2 + -ClO-  ب 
C  O2H2 + -OH4 + -3ClO → -e4 + -ClO 
 OH4 + -3ClO → O2H2 + -e4 + -ClO-  د

 
 ( 23CO → 7O8H6C-) الوسط القاعدي في التحول الإلكترونات التي يفقدها حمض الستريك في   3

 عددها يساوي:  
 ( 12)  ب  ( 18)  أ

 ( 3)  د ( 6)  ج 
 

 يساوي: وسط القاعدي اللازم إضافتها إلى طرفي المعادلة الآتية لموازنتها في ال  OH-عدد مولات   4
+H4  +  -2NO3  +  -24OCr2  →  O2H2  +  -3NO3  +  3O2Cr 

 4  ب  2  أ
 8  د 6  ج 

 
 اللازم إضافتها إلى طرفي المعادلة لموازنتها في وسط قاعدي يساوي:  OH-عدد مولات   5

3NH  +  -2AlO  → -3NO  +  Al 

 4  ب  3  أ
 6  د 55  ج 
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 التفاعل الآتي يحدث في وسط قاعدي: نصف  6

3Cr(OH)  →  -24CrO 

 يساوي: التفاعل في الوسط القاعدي  لموازنة نصف   اللازمة (OH-) عدد مولات 

 3  ب  2  أ
 5  د 4  ج 

 
 إجابات الأسئلة 

 6 5 4 3 2 1 الفقرة
 د ج ب أ  أ  ب رمز الإجابة 

 
 
 

 
  درس كيمياء الخلايا الجلفانية أسئلة موضوعية على 

1  : ي تتفق والخلية الغلفانية من العبارات التالية هي
 الت 

.   أ
ً
 تزداد كتلة المهبط.   ب جهد الخلية سالبا

. التفاعل الكلي غت    د شحنة المهبط سالبة.   ج ي
 تلقائ 

 

ي تعمل وفق المعادلة:  2
 فيما يتعلق بالخلية الغلفانية الت 

 + Fe 2+→  Zn 2+Zn + Fe  :  فإن العبارة الصحيحة من التالية هي
 الخارصي   هو المهبط.   أ

 الحديد هو المصعد.   ب
ونات من ال  ج . تسري الإلكت   حديد للخارصي  
ي   د

 
 المحلول. يزداد تركت   أيونات الخارصي   ف

 

ي إحدى الخلايا الغلفانية:  3
 
 إذا كان التفاعل التالي يحدث ف

 (s)+ Cd (aq)
2+→ Mn (aq)

2++ Cd (s)Mn  :فإن 
                      هو القطب السالب.   Cdالقطب   أ

 تزداد.       Mnكتلة القطب   ب
ونات تسر   ج  .      Mnإل القطب  Cdي من القطب الإلكت 
 يزداد.     Mn+2تركت   أيونات    د
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ي الخلية الغلفانية هو القطب:  4
 
 يكون المصعد ف

   السالب الذي تحدث عنده عملية التأكسد.     أ
 الموجب الذي تحدث عنده عملية التأكسد.      ب
ال.       ج  السالب الذي تحدث عنده عملية الاخت  
ال.      الموجب الذي  د  تحدث عنده عملية الاخت  

 

5  : ي الخلية الغلفانية من التالية هي
 
ي تصف أهمية الجسر الملحي ف

 العبارة الت 

ونات بي   المحاليل.   أ  يؤمن انتقال الإلكت 
ي   ب

 . حفظ التوازن الكهربائ 
اج المحلولي   بشكل تام.   ج  يعمل عل امت  
 الحركة. يعمل عل منع الأيونات من   د

 

:  المادة 6 ي يحدث فيها التفاعل التالي هي
ي الخلية الغلفانية الت 

 
ي تمثل المهبط ف

 الت 

(aq) 2++  Fe  (s)→   Ni   (s)+  Fe   (aq) 2+Ni 
 Fe  ب Ni+2  أ
 Fe+2  د Ni  ج

 

، واتجاه انحراف مؤشر الفولتميت  فيها باتجاه قطب القصدير. فأي  Sn/Cdخلية غلفانية قطباها   7

ي هذه الخلية؟ العبارات الآتية تم
 
 ثل ما يمكن أن يحدث ف

 كتلة القصدير تزداد، وتركت   أيوناته الموجبة يقل بمرور الزمن.   أ
 كتلة الكادميوم تقل، وتركت   أيوناته الموجبة يقل بمرور الزمن.   ب
 تقل، وتركت   أيوناته الموجبة يزداد بمرور الزمن. كتلة القصدير   ج
 يوناته الموجبة يقل بمرور الزمن. كتلة الكادميوم تزداد، وتركت   أ  د

 

ي الخلية الغلفانية يكون:  8
 
 ف

ال عل المصعد.          ب المهبط سالب.            أ  الاخت  
.            ج ي

 . جهد الخلية سالب.   د التفاعل تلقائ 
 

عل  فإن التفا  Pb(، واتجاه مؤشر الفولتميت  فيها باتجاه قطب الرصاص Cd/Pbخلية غلفانية قطباها ) 9

 الذي يحدث عل المصعد، هو: 

 2e  2+Cd →  Cd  +-  ب                2e  2+Pb →  Pb  +-  أ
 Cd -+  2e  2+Cd  →  د Pb -+  2e  2+Pb  →  ج
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 إجابات الأسئلة 
 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 أ  ج ب أ د د ب رمز الإجابة 
 

      9 8 الفقرة
      ب ج رمز الإجابة 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  درس حساب جهد الخلية الجلفانيةموضوعية على  أسئلة
ال  Niو  Coالعبارة الصحيحة فيما يتعلق بخلية غلفانية قطباها  1 ، -Co  =0.28 V+2، هي )جهد اخت  

ال   (: -Ni  =0.23 V+2وجهد اخت  

 سالبة                            Coشحنة قطب   ب Niتقل كتلة القطب   أ
 Ni+2يزداد تركت   أيونات   د                       Coتزداد كتلة قطب   ج

 

ي الخلية الغلفانية قطباها ) 2
 
ال  5E( تكون قيمة جهد الخلية المعياريAg/Cuف )فولت( تساوي )جهد اخت  
2+Cu  =+0.34 V ال  (: Ag   =+0.8 V+، وجهد اخت  

   0.46-  ب 0.46+  أ
 0.26+  د 1.14+  ج

 

 إذا علمت أن:  3

= +0.34 V oE  (s)+ 2e → Cu (aq)
2+Cu     

1.66 V-=  oE(s)   + 3e → Al (aq)
3+Al         

 بوحدة الفولت تساوي:   Al , Cuللخلية الغلفانية المكونة من القطبي    5Eفإن قيمة 
 4.34+  ب 1.32+  أ
 2.30+  د 2.00+  ج
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( يساوي  Xإذا كان جهد الخلية المعياري لخلية )  4 يدروجي   ، وكان قطب الهV 0.28ـ هيدروجي  

 : X، فإن القطب  2Hالمعياري يحرر باستمرار غاز الهيدروجي   
 تقل كتلته.   ب هو المهبط.   أ
اله )  ج  هو القطب الموجب.   د ( فولت. 0.28+جهد اخت  

 

ال المعيارية للمغنيسيوم  5 ، فإن قيمة جهد الخلية  V 0.23-، وللنيكل V 2.37-إذا كانت جهود الاخت  

 انية المكونة لهما بوحدة الفولت: المعياري للخلية الغلف 
     2.60+  ب 2.60-0  أ
 2.14+  د 2.14-  ج

 

ال الخارصي    6  ، وأعطيت المعادلة: V 0.76-إذا كان جهد اخت  
2++  X →  Zn  +  X  2+Zn  فإن العنصرX  ال المعياري بوحدة الذي يحقق المعادلة هو )جهود الاخت  

 :)  الفولت بي   قوسي  
 Sn (-0.14 )  ب Cu (+0.34 )  أ
 Ca (-2.89)  د Cd (-0.40)  ج

 

        7 : ال التالي
 إذا كان لديك جدول جهود الاخت  

 Al +Ag 2+Zn 2+Cu+3 الأيون 

ال المعياري   0.34+ 0.76- 0.8+ 1.66- فولت 5Eجهد الاخت  

 

 يمكن تكوين خلية غلفانية لها أعل فرق جهد باستخدام أقطاب من: 
 Zn/Ag  ب Zn/Cu  أ
 Ag/Cu  د Ag/Al  ج

 

أدناه،   8 الجدول  ي 
 
ف الواردة  المعلومات  )ادرس  قطباها  ي 

الت  الغلفانية  الخلية  ي 
 
جهد Ni/Coف قيمة   ،)

ال المعياري   تساوي:  Co+3)فولت( لأيونات   5Eالاخت  
 

 

 
 0.18-  ب                       0.28-  أ
 0.18+  د 0.28+  ج

 
 
 

5E )أقطاب الخلية الغلفانية المهبط الخلية )فولت 

0.05 Ni Co / Ni 

0.23 2H 2Ni / H 
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أدن 9 الجدول  ي 
 
ف الواردة  المعلومات  المعيارياه،  ادرس  الخلية  جهد  غلفانية    5E  قيمة  لخلية  )فولت( 

 ( تساوي: 2Zn/Hقطباها )
 

 

 

 
 0.76-  ب          0.23-  أ
 0.76+  د 0.23+  ج

 

ي الجدول أدناه،  10
 
ي قطباها  ادرس المعلومات الواردة ف

ي ما يتعلق بالخلية الغلفانية الت 
 
العبارة الصحيحة ف

(Ni/2H :  (، هي

 
 
 
 

 Ni+2يزداد تركت   أيونات   ب H+ أيونات يزداد تركت     أ
 موجبة                  Niشحنة القطب   د                V 0.23-جهد الخلية    ج

 

 إجابات الأسئلة 
 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ج د د ب ج أ  ب رمز الإجابة 
 

     10 9 8 الفقرة
     ب د أ  رمز الإجابة 

 
 
 
 
 

 

5E )الغلفانيةأقطاب الخلية   المهبط الخلية )فولت 

0.05 Ni Co / Ni 

0.23 2H 2Ni / H 

0.53 Ni Zn / Ni 
 

5E )أقطاب الخلية الغلفانية المهبط الخلية )فولت 

0.13 2H 2Pb / H 

0.1 Pb Ni / Pb 
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   ؤ بالتفاعلاترس التنب دسئلة موضوعية على أ
ال المعياري لكل من المنغنت   والخارصي   والحديد هي  1  

 إذا كانت جهود الاخت 

تيب، فإن أحد التفاعلات التالية يحدث 0.44-,  0.76-,  1.18-)   وهو: ( فولت عل الت 
ً
 تلقائيا

 Mn 2+→ Fe 2+Fe + Mn +  ب Zn 2+→ Fe 2+Fe + Zn +  أ
 + Zn 2+→ Mn 2+Zn Mn +  د Mn 2+→ Zn 2+Zn + Mn +  ج

 

ال الحديد  2FeClيمكن حفظ محلول   2 ي جميع الأوعية المصنوعة من المواد -V 0.44)جهد اخت  
 
( ف

(:  ما عدا التالية  الها بوحدة الفولت بي   قوسي    )جهود اخت  
 (0.74-كروم )  ب (0.14-قصدير )  أ
 (0.80+فضة )  د (0.13-رصاص )  ج

 

ي محلول حمض الهيدروكلوريك ) Mفلز  ( عندما يذوب ال2Hينطلق غاز ) 3
 
ه HClف ، بينما لا M 1( تركت  

ي محلول 
 
ال الحديد   4FeSOيذوب ف فإن إحدى القيم التالية بوحدة الفولت   (،-V 0.44)جهد اخت  

ال المحتمل للفلز   :  Mتمثل جهد الاخت  
 0.54-  ب 0.14+  أ
 0.74-  د 0.23-  ج

 

ه HCl( من محلول حمض الهيدروكلوريك )2H) واحد من الفلزات التالية لا يحرر غاز  4 )جهود  M 1( تركت  

الها بوحدة الفولت بي   أقواس( وهو:   اخت  
 Hg (+0.85)  ب  Sn (-0.14 )  أ
  Li (-3.05 )  د  Cd (-0.40)  ج

 

ال عدد من أيونات الفلزات:        5  إذا كان لديك جدول لجهود اخت  

 Co 2+Ni 3+Al 2+Zn 2+Cu+2 الأيون 

ال المعياري جهد الاخ  0.34+ 0.76- 1.66- 0.23- 0.28- فولت 5Eت  

ي وعاء مصنوع من:  4ZnSOحفظ محلول  لا يمكن
 
 ف

 Cu  ب Al  أ
 Co  د Ni  ج

 

،  HClيتفاعل مع حمض الهيدروكلوريك المخفف  Xإذا علمت أن العنصر   6 ، وينتج غاز الهيدروجي  

المخفف، لذا فإن ترتيب جهود   HClحمض لا يستطيع إطلاق غاز الهيدروجي   من محلول   Yوالعنصر 
ال المعيارية لأيونات العناصر تكون:   الاخت  

 H+<X2+Y>+  ب H2+<Y+X>+  أ
 Y+<H+X >+2  د X+<H2+Y>+  ج

 
 



 

 27                                                                                                                                           حسي   لمد اأح

 إجابات الأسئلة 
  6 5 4 3 2 1 الفقرة

  د أ  ب ج ب د رمز الإجابة 
 

 
 

   قوة العوامل المؤكسدة والمختزلة أسئلة موضوعية على 
ي خلايا كهركيميائية: المعا  1

 
 دلات الآتية معادلات تحدث ف

= +0.50 V o+  D   E  2+C  →  2+C  +  D       

0.40 V-=  o+  B   E  2+C  →  2+C  +  B       

= +0.80 V o+  A   E  2+D  →  2+D  +  A       

 أقوى العوامل المؤكسدة هو: 

 B+2  ب A+2  أ
 D+2  د C+2  ج

 

ي خلايا كهركيميائية: المعادلات الآتية معا  2
 
 دلات تحدث ف

0.10 V-=  o+  Ni   E  2+Pb  →  2+Pb  +  Ni      

= +0.47 V oE2+   Cu  +  Pb  →+  Pb    2+Cu      

= +0.11 V o+  Ni   E  2+Fe  →  2+Fe  +  Ni       

لة هو:   أقوى العوامل المخت  

 Cu  ب Pb  أ
 Fe  د Ni  ج

 

حد أقطاب خلية غلفانية مكونة من قطب الهيدروجي   المعياري وقطب  يتصاعد غاز الهيدروجي   عند أ 3

:  (. Xالفلز )  فإن العبارة الصحيحة المتعلقة بهذه الخلية، هي

ي وعاء من فلز   HClيمكن حفظ حمض   أ
 
 X ف

 Xينحرف مؤشر الفولتميت  باتجاه قطب   ب
 سالبة.  oEقيمة جهد الخلية المعياري   ج
ل أقوى من ا X  د . عامل مخت    لهيدروجي  
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، أجب عن  • ي
ي الجدول الآئ 

 
 (. 5، 4السؤالي   )بناءً عل المعلومات ف

 

 معادلة التفاعل تلقائية حدوث التفاعل

ي 
 Zn  2+Cd  →  2+Cd  +  Zn  + غت  تلقائ 

ي  
 Cu  2+Cd  →  2+Cd  +  Cu  + تلقائ 

 

 لقوتها ك 4
ً
تيب الصحيح لأيونات الفلزات وفقا  وامل مؤكسدة، هو: ع الت 

 Cd 2+> Cu 2+Zn <+2  ب Zn 2+> Cu 2+Cd <+2  أ
 Zn 2+> Cd 2+Cu <+2  د Cu 2+> Zn 2+Cd <+2  ج

 

5  :  العبارة الصحيحة من العبارات الآتية، هي

يتات النحاس    أ         Cdبملعقة من فلز الكادميوم  4CuSOيمكن تحريك محلول كتر
ي خلية قطباها )  ب

 
        Cdقطب الكادميوم لفانوميت  نحو ج( يتجه مؤشر الCd/Znف

ي خلية قطباها )  ج
 
 Cu+2( يزداد تركت   أيونات النحاس Zn/Cuف

يتات الكادميوم   د ي وعاء من فلز الخارصي    4CdSOيمكن حفظ محلول كتر
 
        Znف

 

ي مركباتهـا، فـإذا علمـت  Cd , Cr , Ni , Mgلديك الفلزات  •
 
وجميعها تكون عل شكل أيونات ثنائية موجبـة ف

 أنه: 
 (. Cd , Cr , Niبملعقة مصنوعة من الفلزات ) 4MgSOيمكن تحريك محلول  -
 .Crولا يمكن تحريكه بملعقة مصنوعة من الكروم  Niبملعقة من النيكل   4CdSOيمكن تحريك محلول  -
 HClمع حمض الهيدروكلوريك المخفف  Cd , Cr , Ni , Mgيتحرر غاز الهيدروجي   عند تفاعل الفلزات  -
. 

 (8، 7، 6قرات )ات أعلاه، ثم أجب عن الففادرس المعلوم

 

 الفلزان اللذان يكوّنان خلية غلفانية لها أعل جهد معياري، هما:  6

 Ni/Mg  ب Ni/Cd  أ
 Cr/Cd  د Cr/Mg  ج
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ال أيونات   7  هو:  Cr+2العنصر الذي يستطيع اخت  

 2H  ب Cd  أ
 Cr  د Mg  ج

 

 لقوتها  8
ً
تيب الصحيح لأيونات الفلزات تبعا : بصفتها عوامل  الت   مؤكسدة هي

 Ni 2+< Cr 2+< Cd 2+Mg >+2  ب Mg 2+< Cr 2+< Cd 2+Ni >+2  أ
 Ni 2+< Cd 2+< Cr 2+Mg >+2  د Mg 2+< Cd 2+< Cr 2+Ni >+2  ج

 

يتات الفلز   9 ولا يمكن تحريك محلول   Yبملعقة من الفلز  Zإذا علمت أنه يمكن تحريك محلول كتر

يتات الفلز  تيب الصحيح للعناصر بالملعقة نف Xكتر لة هو:  X,Y,Zسها، فإن الت   وفق قوتها كعوامل مخت  

 Z<Y<X  ب Y<X<Z  أ
 X<Y<Z  د Z<X<Y  ج

 
 

 إجابات الأسئلة 
 7 6 5 4 3 2 1 الفقرة

 ج ب ب د د د أ  رمز الإجابة 
 

      9 8 الفقرة
      د د رمز الإجابة 

 
 

 
 

 تمنياتي لكم بالتوفيق
 
 
 
 
 


